2024年8月 日 星期四农历七月初五

舟山市普陀区融媒体中心 第3688期 今日4版

金钵盂岛不锈钢项目建设进度过半

今年上半年完成投资超3亿元,工程用电、人员进出岛等问题已解决

担当作为 攻坚突破 建设现代化新普陀

本报讯(记者 王若琦 通讯员 阮航宇)近日,在虾峙镇金钵盂岛,年产70万吨精密不锈钢板带及配套精加工项目,正如火如荼推进中。建设现场,机器轰鸣,焊花四溅,一派热火朝天的繁忙景象。

长达744米、宽达104米,巍然耸立的厂房骨架下,工人们穿梭其间,厂房的轮廓已初具规模。自今年5月25日首根钢柱吊装就位以来,每一块钢板的拼接、每一根梁柱的矗立,都凝聚着建设者们的汗水与智慧。浙江青山数科科技有限公司作为这艘"工业航母"的建造者,以安全为舵,质量为帆,进度为桨,精心雕琢着每一个细节,确保项目稳健前行。

"我们在桩基施工过程中,攻克了地下淤泥层流动性过大的问题,目前退火炉区已经完成施工,正全速推进厂房建设,为下一步设备上岛做好准备。"现场负责人程建介绍,目前项目建设进度已过半,上半年完成投资超3亿元,团



队正全速推进厂房的后续建设,为 设备安装与调试做好充分准备,确 保每一环节都能无缝衔接。

"专班组通过虾峙新镇区治理、协助申报省重大产业项目及向上申请保障的方式,解决了300亩用地指标问题,并克服4个无居民海岛用岛审批困难,完成金钵盂

35kv 输变电工程建设,顺利送电上岛,还牵头金钵盂岛北侧渡口提升改造工程并协调海事、港航、交通等部门开通航线,解决施工工人进出岛问题。"虾峙镇金钵盂临港产业园项目专班组科室负责人戚文斌说,在金钵盂临港产业园项目推进过程中,虾峙镇成立专班组,积

极开展助企帮企工作,及时解决项目推进过程中的难点、堵点问题, 为企业竣工投产创造必要条件。

据了解,该项目是我区招引的 省重点建设项目,项目规划建设年 产70万吨五机架连轧连退酸洗线 及配套精加工生产线等,预计投产 后年产值超100亿元。

实施雨污分流 修复排水暗渠

城市地下管网优化提升加快推进

本报讯(记者 励佳 通讯员 叶晨晓)近日,在沈家门滨港路水系管网提升改造工程现场,施工人员正顶着高温加快施工。滨港路,是沈家门老城区主要道路,沿路有沈家门海鲜夜排档等重要旅游景点,加快地下管网建设,是打造宜居宜游城市的关键一笔。

该工程施工范围路段由滨港公园南侧至沈家门海鲜夜排档西端,道路全长2.16千米,改造内容包括敷设雨污水管道、道路及公共设施整修提升、景观氛围改造、电力管线迁建工程等。截至目前,已

完成总工程量的45%,敷设污水管网2公里。此外,自今年1月起,结合城市道路建设,我区先后完成海珠路、城北主四路延伸段1.75千米污水管网建设。

记者从区住建局了解到,今年 以来,我区优化提升城市地下管网 建设,多点位推动暗渠修复,进一 步扩大雨污分流覆盖面,全方位雕 琢城市"里子",打造整洁有序城区 环境。

在推进城市河道改造、暗渠修 复方面,今年以来,我区积极排摸 各河道暗渠基本情况,多点位齐头 并进,分类施策推进提升改造。

为解决城市水体污染,加快生态修复,优化城市排水渠道脉络,区住建局针对沈家门中弄河实际情况,制定综合整治方案,解决中弄河暗渠污水直排入海的问题。目前,中弄河南渠(兴海路段)和周边店铺管网修复和雨污分流提升工程已完工;中弄河东渠、西渠整治工程完成截污纳管,进入收尾阶段。

沈家门老城区西河流域河道、 暗渠错综复杂,河道整体生态受损 较严重。对此,区住建局编制了沈 家门西河流域雨污分流整治方案,同时开展溯源排查入河污染物。截至目前,已完成西河流域24条道路周边店铺、小区、住宅、商业体2749处的雨污水排口摸排及排污口相关检测,发现管道破裂、管道堵塞、雨污混接等问题共计628处,并根据实际问题及时调整了整改方案。

"下步,我们将尽快落实整治措施,优化河道流域周边管网,提升城市河道流域自净能力,争取还老城区居民整洁、优质的水系环境。"区住建局相关负责人表示。

文旅微短剧《沈家门岛主夫人》开机

普陀人文景观将绽放掌上荧屏

本报讯(记者 杨雨凝)8月7日, 文旅微短剧《沈家门岛主夫人》在沈 家门渔港开机,为期7天的拍摄由此 展开。该剧汇聚了洪天明、李柏谊等 一众年轻演员,共同演绎一段关于成 长、爱情与自我发现的动人故事。

影片以沈家门岛主夫人的独特视角,细腻描绘了她从厌倦奢华到投身平凡,最终找回自我与真爱的历程。男主演李柏谊对在普陀拍摄的经历充满期待:"这里城市环境非常干净,空气清新,走到哪里都能感受到海的气息,我相信,

在这么美的景色中拍摄出来的作品,效果一定会非常好。"

据悉,该剧由沈家门海鲜夜排档管理有限公司、区融媒体中心、杭州极小兔文化传媒有限公司、浙江嘉澜潮创文化科技有限公司、温州顺势文化发展有限公司等多家单位联合出品,并由浙江有道李传媒有限公司担纲制作。该剧有90集左右,每集时长2分钟。作为全市首部以宣传本土文化为创作核心的文旅微短剧,《沈家门岛主夫人》不仅承载着传播舟山文化的使

命,更是一次探索新产业、打造海 上影视之城的有力尝试。

"我们不仅参与文旅短剧制作,还希望通过这部剧,带动普陀旅游业的发展,提升夜排档知名度,并通过剧中展现的沈家门渔港、东港凯虹广场、舟山国际水产城等具有本土特色的场景,让外地观众在欣赏剧情的同时,也能感受到普陀的独特魅力。"普陀交通旅游集团总经理张挺说。

开机仪式结束后,文旅微短剧 《沈家门岛主夫人》剧组迅速投入 到了紧张的拍摄工作中。这部充满温情与正能量的文旅微短剧,将在45天的后期制作后,通过抖音等多个平台与广大观众见面。届时,观众将能在剧情中品味舟山之美,感受海岛风情的独特魅力。

随着我市"海上影视之城"工作的不断推进,越来越多的舟山本土企业和个人也开始参与到影视剧的拍摄制作中来,相信,未来会有更多的本土企业和个人加入舟山影视发展大家庭,用镜头讲述舟山故事,用光影记录海岛风情。

每天中午,幸福食堂送餐员潘存亮为近60位老人送餐

"让他们吃上热腾腾的饭,我就开心'



本报讯(记者 刘珈伶 通讯 员 林俊豪)"阿婆,单人午餐到了,祝你用餐愉快。"8月6日上午10时左右,普陀幸福食堂新街店送餐员潘存亮,刚送完一单老人的单人午餐,他赶忙跑下楼,骑上电动自行车赶往下一位老人家中。此时,身上的工作服已被汗水浸透。

每天早上,潘存亮在出发前会喝上一管藿香正气水,提上两

瓶水就开始送餐之路。从上午9时开始,他就要在店里帮忙打包餐食,将一份份餐食放进保温袋中,再依次放入保温箱,全部整理完毕后,他麻利地搬起保温箱,固定在车上。"跑一趟可以放十多份,中午要为近60位老人送餐,我来来回回4到5趟可以送完。"潘存亮说。

自上午9时开始,一直持续到 11时40分左右,这是潘存亮上午 最忙碌的时间段。"一上午我要喝 掉至少5瓶水。"潘存亮说,很多老 人住的地方没有电梯,需要爬很多 楼梯,他自己所带的两瓶水在高温 天气下完全不够喝,所以每趟回来 之后他在店里接一些水。冰镇的 水会影响保温箱里的温度,所以他只喝常温水。

由于在烈日下奔波,潘存亮身上所露之处均是古铜色,并且与遮挡之处有了明显的"分界线"。"太热了,再穿一件防晒衣实在受不了,黑一点就黑一点。"潘存亮边说边拿起水瓶喝上一小口,随后又开始送餐。

谈及为何会选择为老人送餐,潘存亮的眼神中闪烁着温柔的光芒。他说:"我父母也年纪大了,我能理解老人对陪伴和关爱的渴望。每次看到老人们收到餐食时那开心的笑容,就觉得自己做的一切都是值得的。"这份对家人的爱,逐渐延伸到了对更多老

人的关怀之中。在他看来,为老人送餐不仅仅是一份工作,更是一份责任。他希望通过自己的努力,能够让更多的老人感受到社会的温暖和关爱。

普陀幸福食堂新街店负责人 乐玲娜对潘存亮赞不绝口,"潘存 亮工作认真,得到了不少老人的夸 赞,他的工作热情和责任心远远超 出了我们的期待。"

在普陀幸福食堂新街店,潘存亮不仅是一名送餐员,更是很多老人心中的"温暖使者"。他的信念简单而坚定:"能让老人们吃上热腾腾的饭,我就开心。"这份质朴的情感,如同夏日里的一缕清风,轻轻拂过老人们的心田。

职能部门持续加强检查 **督促梭子蟹直播带货规范化**

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 杨青)连日来,区市场监管分局持续 检查梭子蟹直播带货情况,督促直 播带货行为更加规范化。

8月3日上午,记者随区市场监管分局执法人员来到舟山国际水产城交易中心。在现场,工人们正忙着扎蟹、称重、打包,还有不少工作人员拿着手机,对着满筐的梭子蟹进行直播带货,吸引了不少围观、购买的顾客。

执法人员仔细核查了直播主播 是否已办理网络直播备案登记证, 并认真研判其直播话术,提醒经营 者注意避免虚假宣传、夸大宣传等 行为。"例如直播中宣传'全网最低价''最高级',以及贬低其他商家的一些商业竞争行为,这些都是不允许的。"执法人员还特别强调,禁止售卖抱卵梭子蟹,并要求经营者在 直播镜头中禁止出现抱卵梭子蟹,以免误导消费者。

区市场监管分局沈家门所副 所长张馨尹说,目前,国际水产城 内已有60余家直播电商办理了 网络直播备案登记证,并提交了 直播平台、直播账号等相关信息, 这为后续的直播管理与监督提供 了有力支持。对于其他尚未办理 网络直播备案登记证的商家,他 们将继续加强巡查力度,要求陷 时入驻的直播商家也必须完成登 记备案手续,进一步落实直播审 核备案制度。

"我们提醒各位主播,在带货前 应深入了解商品相关知识,直播时 要规范自身言行,切勿触碰法律红 线。同时,市民要提高维权意识,一 旦发现存在问题的直播带货行为, 请及时举报。"张馨尹说。

东港街道群众文化艺术季精彩不断 家门口"文化大餐"越来越丰盛

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 沈碧红 陈小芬)《小镇姑娘》《友情 岁月》……入夜时分,在"最美公路" 螺塘线梦幻山坡,歌手背对大海,唱 起一首首经典流行歌曲,观众在草 坪上或躺或坐,或跟着一起轻轻哼唱,在歌声中放松身心,享受音乐的 精神"按摩"。

近日举行的这场流行音乐晚会,是"又见普陀•艺聚东港"东港街道第十届群众文化艺术季暨"礼堂伙伴"文艺演出系列活动之一。自7月29日起,东港街道先后在兴普社区碧海莲缘小区、安

康社区、莲洋社区恒大御府小区 广场等地开展文艺演出,接下来 还将走进莲安社区、灵秀社区、中 昌社区等,为群众送上形式多样 的"文化大餐"。

据了解,东港街道群众文化艺术季,以满足辖区群众不断增长的精神文化需求为目标,努力打造家门口的"文化盛宴",提升辖区人文底蕴和文化品味,现已成为东港街道文化建设的重点工作和重要载体。街道也将持续发挥文化品牌建设力量,推进文化惠民工作,激发基层文化内生活力。

蚂蚁岛"党建+金融"共建模式 帮助渔农民走好创业路

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 傅楠)日前,蚂蚁岛管委会党工委与邮储银行普陀区支行党支部签订共建合作框架协议,双方将以党建为统领,重点在资源转化、乡村振兴等方面开展共建合作。

据悉,双方将建立党建合作平台,共同探索"党建+"业务工作深度融合的有效途径。邮储银行将针对渔民等小微客户推出特色产品,用于渔民日常渔业生产、转产转业、渔船添置更新等生产经

营用途,为愿意立足蚂蚁岛的创业者提供各类创业贷款,形成具有蚂蚁岛特色的创业扶持政策。同时,双方在慰问老年人、宣教讲座、志愿服务等公益活动中加强联系与合作。

"我们双方还将共同深挖蚂蚁岛精神内涵,适时推动'蚂蚁岛精神感悟''乡村振兴创意大赛'等重点活动,聚焦新农村建设,为乡村振兴出谋划策。"蚂蚁岛管委会相关负责人说。

七夕婚姻登记预约通道开启

打开浙里办或支付宝均可申请

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员何玲俐)"七夕"节(8月10日)临近,考虑到今年"七夕"恰逢周末,区婚姻登记管理服务中心提前做好准备,通过浙里办平台为新人们开启便捷的预约服务。

据了解,打开浙里办微信小程序或浙里办App,搜索"浙有姻缘",点击"开始预约",或打开支付宝App搜索"婚姻登记预约"点击进入"浙有姻缘"界面开始预约。"目前我省实行内地居民婚姻登记全省通办、跨省通办。只要满足一定条件,

无论男女双方或一方的常住户口所 在地是否在浙江以及现役军人,都 能享受到在浙江省内自主选择婚姻 登记机关的便利,让爱不再受地域 限制。"区婚姻登记管理服务中心相 关负责人说。

为确保每位新人都能顺利完成婚姻登记,区民政局特别提醒: 务必准备好双方身份证、户口本及3张2寸免冠合照等必要证件和材料,并根据预约时间准时到达指定婚姻登记机关,共同开启人生新篇章。

